

网剧首次获准参评“飞天奖”

继去年12月上海电视节正式宣布2020年第26届“白玉兰奖”将第一次把网剧纳入评奖范围之后,4月14日,国家广电总局正式下发了《关于组织参加第32届中国电视剧“飞天奖”评奖工作的通知》,也首次将“在全国性重点视频网站首播的

电视剧”写进了“评选范围”一栏。

最近两年,虽然处于影视寒冬大环境之中,但国剧并非无所作为,无论是上星的《都挺好》《大江大河》《小欢喜》《亲爱的热爱的》《破冰行动》,还是网播的《延禧攻略》《如懿传》《长安十二时辰》《陈情

令》,均在观众心目中留下深刻印象。飞天奖此举,不仅使网剧和上星播出的电视剧又多了一个“不问出处”、正面较量的舞台,作为国内创办时间最早,历史最悠久的电视奖项,也是对近年网剧在品质、影响力上的肯定。

根据广电总局下发的

通知,第32届中国电视剧“飞天奖”的评选范围被设定为“2017年10月1日至2019年12月31日期间,在中央电视台或各地卫视频道播出的电视剧,包括在全国性重点视频网站首播的电视剧”。主办方给参评剧目提出了包括“要弘扬中国精神,凝聚中国力量,

讲好中国故事,传承中华优秀传统文化;要强化精品意识,坚持思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,始终把社会效益放在首位”等方面的要求。这是该奖项首次将全国性重点视频网站首播的电视剧纳入评选范围,但并不意味着所有网剧都有资格参评。

参评的剧目仍需要取得国产电视剧发行许可证等相关证件。

中国电视剧“飞天奖”创办于1980年,1981年开始评奖。此前一直为每年举办一届,原名“全国优秀电视剧奖”;从2005年,“飞天奖”改为两年一届。

(据《北京青年报》)

王凯:拍《猎狐》才了解经侦警察的不容易

跨国追逃经侦题材剧集《猎狐》已于4月14日在北京卫视播出,王凯在剧中饰演一位跨境追捕海外在逃经济犯罪嫌疑人的经侦警察夏远。在此之前,王凯曾饰演过很多次警察角色,比如《新神探联盟》中冷峻忧郁的警探公孙泽、《北平无战事》中冷静自持的副局长方孟韦、《如果蜗牛有爱情》中深沉高冷的神探季白,而这一次在《猎狐》中饰演的夏远,则从刑警成长为一名经侦警察,凭借丰富的经验和过硬的法律知识,将嫌疑人缉捕回国。

相比以往的警察角色,这一次的夏远挑战更大,王凯接受采访时表示,经侦警察要懂的东西更多,要懂外语、懂计算机、懂金融、懂财务税务,为此他特地到天津经侦总队和经侦警察近距离工作、生活,去了解他们的工作状态,听他们讲过去在抓捕过程中的故事经历。

发现经侦警察的不容易

记者:在接拍《猎狐》之前,你对于中国公安的海外“猎狐行动”是否有一定了解?

王凯:说实话知之甚少。接拍这个戏之后,我才开始比较深入地去了解经侦和猎狐行动,后来才发现经侦警察要懂的东西,其实挺多的。既要懂金融,还得懂刑警的那一套。所以挺不容易的,也挺难的,这个警种在我看来,真是一群隐秘而伟大的英雄。

记者:曾经演过四次警察,这次在《猎狐》中的夏远与以往的警察角色最大的区别在哪里呢?

王凯:我之前的角色都是刑警。但这次《猎狐》演的是一名经侦警察,是

从一名刑警成长为一名经侦警察的,这是最大的一个不同。

记者:你觉得经侦警察的艰苦体现在哪些方面?

王凯:经侦警察在海外是没有执法权的,也不能暴露自己的警察身份。所以他只能是一个平民的状态到海外去侦查工作,所以其实会遇到很多很多的困难。

我曾经听一名经侦警察讲他去东南亚某个国家盯一个人,通过层层线索锁定了一个大楼,他就每天在楼下盯着,且还不能天天在那儿,会被人看出来,所以他们得想尽各种方法去盯,天气又热又只有他一个人,还没有执法权。就有种叫天天不应,叫地地不灵的感觉,但是他们在这样的环境下还得坚持把工作做下去。

另外,他们要经常离开自己的家。为了大家舍小家,常年漂泊在外地,这也是非常辛苦的一面。

与胡军刘奕君对戏有精彩场面

记者:观众都很期待你和刘奕君老师在这部剧中正反对立面的较量,也特别期待你们俩飙戏,能给我们透露这部剧中印象最深的对戏名场面吗?

王凯:我跟刘奕君老师的戏。我印象比较深刻的一场戏是在国外,因为

他那个角色不会英文。夏远是会英文的,所以有的时候夏远会故意欺负王柏林。夏远会用英文跟王柏林说话,因为王柏林是需要翻译的。所以他有时候听夏远说了一大堆,然后云里雾里的,夏远说完就走了,就留他一个人在那儿满脸的问号,这个还蛮有意思的。但是你说哪场戏是名场面,这个等播出之后看观众感觉自己觉得哪个是名场面吧。

记者:近几年市场上很多两位男演员搭档破案的影视剧,你饰演的夏远和胡军老师饰演的杨建群是怎样的一个搭档关系?

王凯:我跟胡军老师饰演的是一对师徒。我从刚刚入警队的时候,他就是我的师傅,就一直带着我。师徒如父子一样,我们的关系基本上就是这样一种关系。对我很好很关照很体贴,但是最后的时候……具体的我就不多透露了。

记者:2019年1月《清平乐》开机,夏天拍《猎狐》,年底是《大江大河2》进组,从宋仁宗、到夏远、再到宋运辉,三位男主角,你是怎样切换人物状态?

王凯:我每拍完一部戏吧,就会迅速清零,然后进入下一步的状态,演员就是这样的。你要快速吸收,然后得快速排出,不管你是拍不同的戏还是拍同一部戏,所以已经习惯了这样的状态切换模式。



李现演绎办公室复工穿搭

近日,李现携手春夏登上《Vogue Me》四月刊封面,这也是春夏继此前与周冬雨、马思纯共登该杂志封面后,再度登封。这组大片围绕“李想有现公司”和“春夏限定公司”的概念创意呈现,以两种视角从容展现出率性独特的个人风格,简约质感凸显摩登风范,镜头表现力十足。

(据新华社报道)

《希望搜索词》在线补给能量

《北京青年报》消息

中央广播电视总台文艺节目中心联合抖音制作的《希望搜索词》在抖音平台上线多个短视频,成龙、佟丽娅、沈腾、李现、易烊千玺、朱一龙、蒋欣、杜江、任鲁豫、朱广权等数十位演艺界人士、主持人纷纷现身号召观众参与节目互动。该节目于4月16日20时25分在CCTV-3(央视综艺频道)播出。

《希望搜索词》锁定生活核心关键词,通过捕捉与传递数十位来自演艺界、主持界的“希望发起人”的希望搜索词,了

解他们的希望事项和生活态度,以充满欢乐和感动的主题小视频形式向观众传递乐观向上的精神,并带动所有热爱生活的人加入行动,分享同款希望事项。

节目阵容也极其引人注目,成龙、张国立、林俊杰、刘涛、张艺兴、贾玲、吴磊、迪丽热巴、刘昊然、李易峰、尹正等众多演艺界人士加入号召队伍,共同传递希望。杨颖、沙溢、郑恺、杜江、于毅、欧阳娜娜、贾冰、王彦霖、杨迪、周深、朱迅、李思思等演艺界人士、主持人也将作为节目

的主发起人,在节目中以主题小视频展示、视频连线的方式与观众分享生活中的热爱与美好,平凡生活的碰撞也更具看点。

《希望搜索词》主持人将由尼格买提担任。第一期节目就以“复工”作为希望搜索词,讲述大众对复工的期待与复工后的愿望,此外,每期节目还将增加专家连线环节,首都医科大学临床心理学系学术委员会主任、教授、博士生导师杨凤池将会在节目中针对当期搜索词给出专业化的相关心理和健康建议。

(祖薇薇)